

市交通运输综合行政执法队开展驻村帮扶慰问活动

寒冬献爱心 情暖众乡亲

本报讯 记者郑学兵报道:近日,长治市交通运输综合行政执法队工作人员来到平顺县石门口村和十字河村开展“送温暖 献爱心”驻村帮扶慰问活动,在寒冬中把关爱和温暖送到了乡亲们身边。

为关心关爱困难群众生产生活,做

实做细防返贫监测和帮扶工作,长治市交通运输综合行政执法队副队长王伟亚、党委专职副书记常晋美带领工作人员来到平顺县玉峡关镇石门口村和十字河村,入户走访困难群众,为乡亲们送去米面油等慰问品。工作人员与众乡亲拉家常,详细询问他们目前的生活

情况、身体状况、经济收入、享受各项帮扶政策等方面情况,并查看房屋中的取暖、饮水等生产生活条件,及时传递最新的帮扶惠民政策,把温暖传递到群众心里。

通过此次走访慰问活动,市交通运输综合行政执法队以实际行动拉近了

与乡亲们之间的距离,给他们送上了冬季暖暖的关怀。

近年来,市交通部门驻村帮扶工作队队员积极与相关部门沟通协调,努力争取资金,助力当地建设交通、生活等基础设施,帮助村民发展特色产业,切实改善群众生活。



潞州区文化馆节目获佳绩

近日,2024年长治市群众文化活动旗袍秀大赛等5项群众文化活动圆满结束,潞州区文化馆选送的节目在大赛中获佳绩。其中,《鼓韵龙腾》在锣鼓大赛中获金奖,《礼赞潞州》在乡村“村晚”大比拼中获银奖。

张丽媛 摄

电子喇叭循环吆喝 噪音扰民苦不堪言

本报记者 王伟鸿

近日,许多居民反映,家门口商家、流动摊贩电子喇叭声循环不断,如“魔音穿耳”,让他们的生活陷入“噪音噩梦”,希望有关部门加强管理和劝导。

记者在潞州区经六路防爆小区看到,道路两旁的摊位一个挨着一个,几十个喇叭“齐鸣”,叫卖声此起彼伏,大老远都能听得一清二楚。居民陈先生满脸无奈地说:“我家住在3楼,每次开窗透气,那喇叭声就像在耳边似的,尖锐刺耳。即使把窗户关上也能听到,太影响正常生活了。”张女士也愁眉苦脸地诉苦:“家里老人人生病刚出院,正需要静养,可这喇叭声吵得老人心烦意乱,根本没法好好休息。这个问题就像‘硬骨头’,让人束手无策。”

这边流动摊贩喇叭声吵得居民不得安宁,那边广场舞噪音也来“凑热闹”。随着城市公园绿地和小广场增多,跳广场舞的队伍随处可见,这也苦了附近的居民。在潞州区六府塔、体育公园等地,附近居民多次好言相劝无

果,也只好继续忍耐。

记者调查了解到,在治理商贩喇叭噪音这件事上,有些城市已经有了成功的范例。例如上海市,有关部门先是通过大规模的宣传教育活动,让商户和流动摊贩知道噪音污染的危害以及相关的法律法规,引导他们自觉降低音量或不使用高音喇叭。然后不定期派出巡查小组,像“侦探”一样在大街小巷巡查,一旦发现噪音扰民的行为,立马制止。如果碰到屡教不改的“顽固分子”,就依法依规进行警告处罚,严重者直接没收设备。最后,建立起一套长效管理机制,加强日常巡查力度,严格执行错时值勤制度,覆盖每一个可能出现噪音问题的角落,全方位、无死角地对商贩使用喇叭叫卖的行为进行监管。

山西旭和律师事务所的薛律师在接受记者采访时表示:噪音治理有法可依,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》相关规定:禁止在商业经营活动中使用高音

广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传。对商业经营活动中产生的其他噪声,经营者应当采取有效措施,防止噪声污染;禁止在噪声敏感建筑物集中区域使用高音广播喇叭,但紧急情况以及地方人民政府规定的特殊情形除外;在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动,应当遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定,采取有效措施,防止噪声污染;不得违反规定使用音响器材产生过大音量。公共场所管理者应当合理规定娱乐、健身等活动的区域、时段、音量,可以采取设置噪声自动监测和显示设施等措施加强管理。

城市的商业繁荣,虽然离不开商贩们的参与和付出,但也不能以牺牲居民的生活安宁为代价。在此,本报呼吁广大商户文明经营,别让噪音“震”跑了潜在客户,让我们共同努力,营造出宜居、宜业、宜游的城市环境。

记者调查

警营传真

钱丢了! 民警帮找回

本报记者 许福勇 常乾栋

钱丢了,这事儿换谁都得着急。不要怕,有一种安心叫“有困难找警察”,他们总会在你无助时伸出援手,给予你最温暖的守护。

故事一

12月20日上午,胡某将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到了市公安局上党分局八义派出所,感谢民警及时为其找回了丢失的现金。

原来,12月13日,胡某装着3000元现金开车去拉货,当途经八义镇附近一超市时,他停车进去购物,但在掏手机付款时却不小心把装在内侧口袋的现金带出来掉在地上。胡某当时着急去拉货并没有发现钱丢了,直到需要支付货款时才发现现金“不翼而飞”,随即赶忙报警。

接警后,民警立即调取事发地附近及周边监控,沿路展开寻找。经过近1个小时的努力,民警发现胡某在离开超市后,遗落的现金被一路人捡走,民警随即与其取得联系,将所丢失的现金核实无误后收回,并如数归还给了胡某。

故事二

12月19日,一七旬老人在子女的陪伴下,将一面印有“人民的好警察 群众的贴心人”的锦旗送到了平顺县公安局青羊派出所民警手中,对民警帮助找回遗失现金表示感谢。

事发当日上午,老人在银行取了8500元现金后顺手放进了衣服内兜里,但当他回到家中时,却发现钱不见了,老人急得团团转,立即报警求助。民警赶赴现场后,第一时间安抚老人情绪,并通过调取银行及周边监控,发现老人遗落的现金被一路人捡走。随后,民警通过走访,找到了捡钱者并将8500元现金悉数找回,接过失而复得的钱款,老人激动地连声道谢。